《特警使命》讲述不一样的"警察故事"

9月11日、12日,由上海市公安局 和中央电视台纪录频道联合制作的全国首 部全景式特警题材纪录片《特警使命》在 中央电视台纪录频道热播,微博平台"上 海公安燃情纪录片《特警使命》震撼来袭" 话题日均阅读量达10万,引发热烈社会 反响,对于带给大家满满安全感的"特战 精英",社会各界给予高度评价。

该片共分四集,从日常训练、团队协 作、警务设备、应急处置四个角度,立体 化、全方位展现了公安特警日常训练、执 行任务背后鲜为人知的故事, 向大家推介 了一支有血有肉、智勇双全的特警"尖刀" 队伍,打开了公安纪录片新的一隅。



《特警使命》

导演。赵嫣 类型: 纪录片 制片国家/地区:中国

首播: 2023-09-11

集数: 4

单集片长: 24 分钟 内容简介:

《特警使命》是由上海市公安局与中央电视台纪录频 道联合制作的全国首部全景展现特警工作实录与队伍风采 的纪录片,于2023年9月11日晚上8点在中央电视台纪 录频道首播。

该片以纪录片的形式, 将视线聚焦于守护城市平安的 "特战精英"。片中从日常训练到实战案例、为大家揭开特 警这支队伍的神秘面纱, 全方位展现上海公安机关锻造 "招之即来,来之能战,战之能胜"的高素质专业化铁军, 守护超大型城市安全背后的故事。



收获"安全感",一流的平安城市就在身边

"虽然已经看到过演练现场,但在电视中再次看到特警队员挑 战自我,一次又一次完成那些惊险的任务,还是让我十分震撼。看到他们,我就看到了'安全感'。"上海中心大厦建设发展有限公司 安全运营部总经理薛琛在看了纪录片后,再次发出了感慨

上海作为超大型城市, 因其繁华的街头和璀璨的夜景而闻名 于世。各大景点、商圈总是热闹非凡,而一直守护着这份人间烟 火气的, 便是公安民警,

在第一集《利刃出鞘》的开头,公安特警就用一场雷霆出击的 剧院解救行动演练,向大家展现了这支精英队伍的强大震慑力。

"特警作为守护上海安全名片的幕后英雄,他们拼搏奋斗的 身影,铸就了大家对上海这座城市的信任基石。"长宁区虹桥路 街道党工委副书记陈昕表示。针对各种场景的高科技设备、训练 有素的强健体魄以及永不言弃的队伍精神, 这些要素共同构建起 了一流平安城市的有力保障。



营造"参与感",一流的警务模式全景呈现

"看到'魔鬼72小时'时,刻骨铭心的记忆瞬间涌上心头, 那次的经历真正让我完成了从学警到正式特警队员的蜕变。"当 时的亲历者、如今的长宁公安分局特警支队民警赵宇说道。在这 个"铁血警营"里,每一位队员都要经过来自体能、技能、心理 等各方面的考验。全景呈现的训练过程,把观众带到了训练场, 一同感受挥洒热血的现场氛围。

片中, 高楼预案小组搜集了超过900座高层建筑结构三维图 形,建起这座城市完善的摩天大楼数据库;地下空间预案小组把 所有线路的车型、站台的情况,都做了数据备份,做到"一站一 "一线路一方案"。针对各类型的突发情况,特警总队都 做好了详尽的应对准备。

"在我平时工作的地铁上海南站站,也经常能看到特警的身 保护着每一位出行的乘客。因为有了他们的守护,才有了我 们的安全感。"1号线上海南站站站长张黎明表示。观众也会跟 随纪录片的情节,深度沉浸到影片中,通过第一视角了解上海警 务模式不断优化、迭代升级的过程。



打破"距离感",一流的警察形象跃然纸上

"处置发生在大型展会的突发事件,一秒钟的延迟,结果就会 天差地别。"特警总队高层空间预案专家张红伟表示。曾经排爆工 作的经历,让张红伟对时间的把控总是精准万分。片中深挖了每一 位特警队员的人物特质,拒绝"脸谱化""同质化",用生动形象的案 例、故事,在荧屏上呈现了一批鲜活的特警队员形象。

在索降训练中精益求精的刘昊、反复射击实验的宋赞……虽 然每一位特警队员都有着不同的性格、不同的经历、不同的职 责,但为民服务、守护人民群众的安全,一直都是他们共同的使 命,也是这支队伍身上不可磨灭的印记。

"特警严谨的纪律作风、专业的工作能力为中国国际进口博 览会安全、有序举办提供了有力保障。在这里,对他们的辛勤付 出表示由衷的感谢。"国家会展中心(上海)安保部高级经理汤 继尚表示。在每年的中国国际进口博览会上,特警坚守的身影已 然成为了一道独特的风景线。

正如纪录片片名中所蕴含的价值观:特警使命,义不容辞! 镜 头之内,刻苦训练、应急处突、索降救人折射着他们的伟大和辛苦; 镜头之外,他们还将日复一日,用特警的辛勤汗水书写警察的忠诚 和担当,保障人民群众的安居乐业以及城市的有序运行,延续奉献 与守护的故事。 (法治报记者 陈颖婷)









